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PRÍLOHA  

 

ŠKOLY PRE BUDÚCNOSŤ 

 

Charakteristika programu  

 

Grantový program Školy pre budúcnosť je určený na podporu projektov učiteľov základných 

a stredných škôl, ktoré prispievajú k zmene doterajšieho prístupu a spôsobu výučby žiakov.  

 

V rámci programu prerozdelí Nadácia Orange na projekty z celého Slovenska 150 000 EUR na 

podporu najzaujímavejších projektov, ktoré splnia kritériá programu. Maximálna výška podpory, ktorú 

je možné získať na jeden projekt je 1 500 EUR.  

 

Grantový program má spoločný začiatok aj uzávierku pre všetky kraje. Program sa vyhlasuje 13. 

augusta 2009 a projekty zo všetkých samosprávnych krajov je potrebné doručiť do 27. októbra 2009 

na adresu Centra pre filantropiu na Kozej 11, 811 03 Bratislava. 

 

Ciele programu  

 zmena spôsobu vyučovania na základných a stredných školách, nie však zmena 

obsahu učiva.  

 podpora aktívnych a iniciatívnych učiteľov základných a stredných škôl vytvorením 

podmienok a možností učiť tvorivo, invenčne, netradične, ako aj možnosť pristupovať 

k žiakom ako k svojim partnerom, ktorí sa aktívne spolupodieľajú na vyučovaní a nie sú 

len pasívnymi prijímateľmi informácií. 

 zmena atmosféry v triede a spôsobu podávania informácií  

 

Kritéria hodnotenia 

Každý člen poradného výboru bude posudzovať max. 50 projektov. Každý projekt budú čítať 

minimálne 3 posudzovatelia. Hodnotenie a výber projektov určených na podporu bude vychádzať 

z miery splnenia každého z nasledujúcich kritérií: 

 zmena atmosféry na vyučovaní: Učiteľ svojím prístupom v projekte vytvára tvorivé, 

podnetné, akceptujúce a inšpirujúce prostredie pre žiakov na svojich vyučovacích hodinách.  

 aktívne zapojenie žiakov: Žiaci sú aktívne zapojení do prípravy a realizácie projektu, 

rešpektujú sa ich názory a postoje, vystupujú ako partneri pri realizácii projektu, čo 

podporuje ich samostatnosť a sebadôveru. 

 nové prístupy pri osvojovaní vedomostí: Učiteľ hľadá nové prístupy a možnosti, ako sa 

priblížiť k žiakom a naučiť ich potrebné poznatky, vedomosti a zručnosti formou názorného 

a pochopiteľného vyučovania. 
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 interaktivita: Učiteľ je partnerom žiaka a naopak. Vyučovacie hodiny v rámci projektu budú 

interaktívnou spoluprácou učiteľa a žiakov, žiaci nebudú len pasívnymi prijímateľmi 

podávaných informácií. Učiteľ a žiaci budú spoločne ovplyvňovať atmosféru na vyučovacích 

hodinách. 

 rozvoj životných zručností: Projekt obsahuje aktivity, ktoré rozvíjajú u žiakov zručnosti, 

ktoré im pomôžu nájsť si svoje miesto v spoločnosti a prekonávať prekážky v budúcnosti. 

Ide najmä o rozvoj komunikácie, schopnosti spolupráce, riešenia konfliktov, vyjadrenia 

vlastného názoru a rešpektovania názoru iných, samostatnosti pri získavaní poznatkov, 

zodpovednosti, podpora pozitívneho postoja k sebe samému ako aj k ostatným a pod. 

 spolupráca: Projekt prispieva k zlepšeniu vzťahov medzi rodičmi, žiakmi a učiteľmi a k ich 

vzájomnej spolupráci. 

 finančná efektivita: Požadované finančné prostriedky sú v priamej nadväznosti na 

jednotlivé aktivity projektu, rozpočet je finančne efektívny, jednotlivé položky rozpočtu sú 

nevyhnutné pre realizáciu aktivít projektu. 

 

Aké typy projektov môžu byť podporené? 

 

 Projekty zamerané na rôzne inovatívne metódy a formy výučby  

 Projekty realizované na rôznych vyučovacích predmetoch –  

 Projekty, v ktorých budú žiaci aktívnymi účastníkmi, nie len pasívnymi prijímateľmi hotových 

informácií  

 Projekty dlhodobejšieho charakteru 

 Projekty realizované v rozličnom prostredí  

 Projekty zapájajúce rodičov či iné osoby, podporujúce spoluprácu  

 

Finančné prostriedky je možné použiť na materiálne a organizačné výdavky spojené s projektom 

(nákup učebných pomôcok, literatúry, kancelárskych potrieb, vstupné na exkurzie, cestovné náklady, 

komunikačné náklady a pod.). Do rozpočtu je možné zahrnúť odmenu pre učiteľa – predkladateľa 

projektu vo výške 150 EUR. Finančné prostriedky nie sú určené na honoráre tretím osobám a na 

technické vybavenie (počítače, dataprojektory, tlačiarne, kopírovacie stroje a pod.). 

 

Pre koho by mali byť projekty určené? 

 Projekty by mali byť primárne určené pre učiteľky a učiteľov základných a stredných 

škôl, ktorí chcú svojim projektom zmeniť spôsob vyučovania na svojich hodinách. 

 Projekty môžu byť tiež určené pre žiakov základných a stredných škôl, ktorí sa 

zúčastnia podporených projektov a budú sa učiť novým, inovatívnym a interaktívnym 

spôsobom. 
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Kto môže požiadať o podporu svojho projektu? 

Program je otvorený pre štátne, súkromné aj cirkevné školy: 

 Základné školy 

 Špeciálne základné školy 

 Všetky typy stredných škôl (gymnáziá, stredné odborné školy, stredné odborné učilištia, 

združené stredné školy, špeciálne stredné školy a pod.) 

 

Jedna škola môže predložiť maximálne 3 projekty, podporené môžu byť max. 2 projekty na jednej 

škole. 

Autormi projektov by mali byť samotní učitelia – projekt môže podávať 1 učiteľ, tím učiteľov v rámci 

jednej školy, alebo učiteľ v spolupráci s rodičmi, mimovládnou organizáciou či iným spolupracujúcim 

subjektom. Projekty zastrešuje škola, na ktorej učiteľ pôsobí. 

 

Kto sa do programu nemôže zapojiť? 

Do grantového programu sa nesmú predložením projektu zapojiť Členovia hodnotiacej komisie. V 

prípade, že pôsobia ako pedagógovia na niektorej zo škôl, táto škola by nemala predložiť projekt .  

 

Predkladanie projektov 

 Projekt spolu s vyplneným formulárom musí byť doručený najneskôr v deň uzávierky, t.j. 

nestačí pečiatka pošty. 

 Projekty je potrebné dodať v 5 exemplároch na adresu Centrum pre filantropiu, Kozia 11, 

811 03 Bratislava. 

 

Časový harmonogram 

 

Kraj 
Prešovský, Košický, Trnavský, Nitriansky, 

Banskobystrický, Bratislavský, Žilinský, Trenčiansky 

Vyhlásenie programu 13.8.2009 

Uzávierka projektov 27.10.2009 

Výsledky 1.12.2009 

Realizácia projektov december 2009 – jún 2010 

 

Viac informácií: 

 Centrum pre filantropiu, Kozia 11, 811 03 Bratislava 

 0918 393 972, 0905 313 313, 02/546 44 682 

 skolyprebuducnost@nadaciaorange.sk 

 www.nadaciaorange.sk 


